

# 中小学教师集中充电

## 兼职教师首次参训,农村教师超半数

本报5月9日讯(记者 刘丹) 9日,记者从青岛市教育局了解到,为提高中小学教师心理健康教育水平,市教育局决定举办全市中小学教师心理健康教育骨干培训班和中小学教师心理健康教育骨干教师培训班,共培训心理健康教育教师200名,其中农村教师占一半多。

据了解,参加本次培训的教师为全市各中小学在职的心理

健康教育专、兼职教师,少先队辅导员、政教团队干部及班主任教师,从事心理健康相关工作2年以上,并能在心理健康教育工作中具有骨干带头作用的教师。另外,参训的教师需经过各区(市)教体局推荐并经青岛市教育局批准。据了解,参加本次培训的教师中,高中教师50名,初中教师50名,小学教师100名。

培训内容包括理论基础、个

体辅导和团体训练。包含对人类心理基础知识、学习类问题、情绪类问题、人际类问题、行为类问题、价值观与生涯规划、思维训练与潜能开发、团体训练设计案例等培训课程。通过心理学理论传授和案例式教学,聘请知名专家剖析教师个人的心理成长过程。

青岛市教育局人事处处长李俊山介绍,青岛对中小学教师心理健康教师的培训从2006年就已开

始,每年举办一次,已经连续开展了5年。去年培训教师多集中于专职教师和骨干教师,并没有对兼职老师进行培训,培训人数也只有100余人,而今年培训人数达到200人,比去年增长了一倍。另外加大了对农村心理教师的培训力度,农村教师占到总培训人数的60%,其中兼职教师占了很大比例。

根据安排,此次集中培训时

间共3个月,5月下旬举行开班仪式;7月集中面授1天,安排专家讲座,进行案例辅导;9月中旬进行网上考试。考核合格人员由市教育局统一颁发培训合格证。由团中央心理健康辅导员考核认证管理办公室、中国心理卫生协会及劳动和社会保障部就业培训技术指导中心共同颁发《心理健康辅导员资格证书》和《心理健康辅导员职业培训合格证书》。



## 两岸名家指点亲子阅读

5月7日,作为2011青岛市全民读书月活动的一部分,由青岛出版集团等主办的海峡两岸儿童文学论坛在青岛举行。据介绍,从5月7日到5月9日,朱自强、曹文轩、张之路等20位大陆的儿童文学作家及研究者和张子樟、桂文亚、李党等6位来自台湾的儿童文学作家将参加一系列讲座、论坛和进校园活动。图为台湾作家余治莹正在讲座。

本报记者 杨宁 摄影报道



## 昨日春雨失约 岛城今或雾雨交加

本报5月9日讯(记者 张杰 通讯员 凌艺) 等待了一天的降雨有点姗姗来迟。9日,记者从青岛市气象台获悉,从9日夜开始,青岛全市将普降小到中雨,伴随降雨而来的还有大雾。青岛市气象台下午6时发布大雾黄色预警,预计青岛市市区及沿海未来12小时将出现能见度小于500米的大雾,市民要注意防范。

9日白天,等待了一天的降水并没有到来,整个市区笼罩在雾中,降水被雾气取代,部分地区还出现了能见度不足1公里的大雾。但雾气并没有影响气温的升高,9日,岛城市区最高气温为22.2℃,气温升高加之空气潮湿,稍显闷热。下午6时,青岛市气象台发布了大雾黄色预警:预计青岛市市区及沿海未来12小时将出现能见度小于500米的大雾,请注意防范。

青岛市气象台首席预报员告诉记者,此次大雾是锋面雾与平流雾叠加而成。“由于冷暖空气交汇形成了锋面雾,加上海风吹拂形成平流雾。因此雾气比较大。”凌艺介绍说,10日雾气依然比较大。

除了大雾以外,10日青岛市降水将较为明显。据青岛市气象台预报,10日将是这次降水过程中最集中的时段,过程降雨量为小到中雨,降雨的同时将会伴有雷电、大风,市民注意防范。未来几天,影响青岛的冷空气将频繁到来,局部地区强对流天气将有所增多,受此影响,气温将有所下降,预计青岛市最高气温将下降2℃左右。提醒市民多注意天气变化。

## 创业CEO特训班招生

### 项目申请、评审及培训全部免费

本报5月9日讯(见习记者 杨林) 9日,记者从青岛市经济和信息化委员会中小企业发展局了解到,第四期联想之星创业CEO特训班招生工作已经启动。

联想之星创业CEO特训班是国内著名的科技型小微企业孵化品牌,由中国科学院和联想控股于2008年共同发起,致力于推动科技成果产业化、创新创业为己任,通过“创业培训+天使投资”,发掘并培育科技创业领军人才,帮助他们成长为我国科技创业的明日之星。自2008年来,联想之星创业CEO特训班已成功举办三期,以柳传志先生为首的联想高管亲自为学员授课,培训学员165人,近三分之一学员获得含联想之星在内的各类基金投资,平均投资额800万元左右。

目前,市经信委与联想控股合作进行第四期特训班的招生工作,计划于2011年9月开班。市中小企业公共服务中心已设立联想之星创业CEO特训班招生集中报名点,请有意向并符合条件的企业填写表格提交申请,市经信委中小企业局将择优推荐,时间截至5月17日。联想之星创业投资有限公司将在5月20日前来青组织现场面试。该项目申请、评审及培训全部免费。

报名参加特训班招生的对象应满足以下条件:科技性创业在技术/基于技术的商业模式有一定的领先性和创新性;对企业的销售收入和利润情况不做要求(目前特训班中约有三分之二的学员处于创业早期,其余学员的企业进入成长期,总体销售收入在3亿元以下);创业

CEO或尚未成立企业的科技项目产业化带头人或创业一把手;本人有强烈的创业意愿并认同特训班的理念和价值,能够以积极认真的态度参与特训班的课程和活动,保证上课时间。

报名人员可从联想之星官方网站(www.legendstar.com.cn)下载并填写报名表,并附上个人简历和企业商业计划书或项目介绍(若有),发送至联想之星招生负责人。联想之星在收到报名表后,将基于报名资料进行初筛,然后对部分报名人员进行访谈,了解项目情况及培训需求,最终通过集中面试的方式确定录取学员并通知本人和推荐单位。

详情请拨打青岛市中小企业局电话85912658、55583238,或发送电子邮件至qdxiaoyiyexiehui@163.com进行咨询。



## 秤具准不准 砝码验一验

9日,沙子口工商所的工作人员正在对鱼市秤具进行校对检查。

据介绍,近期鲢鱼大量上市,为防止经营主体在秤上做手脚,沙子口工商所协调城管等部门,从9日开始至19日,开展为期10天的鱼市秩序专项整治活动。用标准砝码,对鱼市的电子秤、弹簧秤等秤具逐一进行检查校对,发现斤两不足者责令更换新品,未更换新品者不准继续经营。本报通讯员 姚加彩 摄影报道

## 国内首只装备制造业主题基金 花落交银施罗德

随着“十二五”规划大幕开启,2011年以来高端装备制造业内个股顺势起飞。据悉,国内首只高端装备制造业主题基金日前也应运而生——交银施罗德先进制造股票证券投资基金(以下简称“交银制造”)已获得证监会批准,拟于近期正

式发行。市场人士指出,交银制造在国内基金产品细分化的浪潮中独树一帜,主打装备制造牌,填补了市场空白。同时,该基金通过重点投资于与装备制造相关的优质企业,把握中国产业结构升级的投资机会,未来表现值得期待。

## 前四月回报领先A股基金 中国概念QDII基金别具风采

截至4月底,QDII基金今年以来表现良好,表现领先A股基金。即将结束募集的华安大中华升级基金的拟任基金经理翁启森表示,“十二五”规划今年正式开启,中国经济转型及产业升级步伐明显加速,将为包括港台市场

在内的大中华概念股带来更大的投资价值,目前香港已成为全球最大的高端零售业市场,经济表现深受中国成长影响,而未来香港将受美国低利率政策与中国经济高成长带动,资产价格更加具备涨升空间。